УРОК

ТЕМА: Григір Тютюнник.   «Климко».  Воєнне дитинство в повісті. Ідея самопожертви.
МЕТА: допомогти учням усвідомити ідеї твору та їх майстерне, художньо переконливе втілення; розвивати навички читання, переказу твору, виділення ключових епізодів та деталей; уміння формулювати свої думки з приводу прочитаного, оцінювати життєві явища; виховувати почуття відповідальності, здатність до співчуття, до виявів милосердя. 
Обладнання: портрет письменника, ілюстрації до твору.
ХІД УРОКУ
I. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ Й МЕТИ УРОКУ
II. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ШКОЛЯРІВ
III. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ УЧНІВ
1.     Перевірка домашнього завдання.
Зачитування учнями вибраних ними художніх деталей із твору та їх коментування. Корекція й оцінювання вчителем.
IV.    ФОРМУВАННЯ І ВДОСКОНАЛЕННЯ ВМІНЬ ТА НАВИЧОК
1.     Виразне читання п'ятого-шостого розділів повісті «Климко».
Словникова робота за питаннями учнів.
2. Робота над таблицею.

Завдання: скласти за змістом четвертого розділу таблицю: «Добро і зло».

	Добро
	Зло

	· люди не втрачають віру в перемогу справедливості;

· допомагають одне одному, здатні до співчуття, до самопожертви;

· добрі, привітні;

· поріднилися через спільну біду; 

· чутливі до краси.
	· війна, розруха;

· люди залишилися без даху над головою, без одягу, продуктів харчування;

· їх відправляють у неволю;
· вони зазнають принижень;

· дехто зраджує батьківщину, дехто намагається нажитися на людському горі.




ІV. ФОРМУВАННЯ І ВДОСКОНАЛЕННЯ ВМІНЬ ТА НАВИЧОК

1. Виразне читання п’ятого та шостого розділів повісті “Климко».

2. Словникова робота за питаннями учнів.

3.     Обмін враженнями, евристична бесіда, пошуково-дослідницькі завдання.
—
Пригадайте, скільки кілометрів залишилося Климкові дійти
до своєї станції, коли його вигнали з поїзда, за скільки днів він їх
пройшов? (60 км за два дні.)
Зробіть висновки про характер хлопчика.
· Чи такого кінця ви очікували? Чи закономірним було подібне в роки війни?

· Як ви думаєте, чи потрібно давати тепер якийсь особливий статус, пільги людям категорії «діти війни»? Як ви ставитеся до ветеранів, до людей, дитинство яких обпалила війна?

V.     ЗАКРІПЛЕННЯ ЗНАНЬ, УМІНЬ ТА НАВИЧОК
Міні-диспут.
Марійка Допитлива вважає, що Климкові не варто було так ризикувати, йти у таку далеку й небезпечну подорож. Напевно, усі разом вони змогли б порятувати маленьку Олю, дати собі раду. Заперечте Марійці або підтримайте її, аргументуючи свою думку.
VІ. ПІДСУМОК
Виконання тестових завдань.
VІІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
Навчитися виразно читати п’ятий та шостий розділи твору, переказувати їх за планом, виділяти головні епізоди; зробити ілюстрації.
Проведення тестового опитування за повістю «Климко».
До V розділу
1.
Через що Климко трохи не три дні перебував у тьоті Марини? Бо:
а) очікував, коли вона привезе солі; б) тяжко захворів;
в) розшукував дівчину, якій допоміг під час облави.
2. На вікні у тітки Марини цвіли: 
а) фіалки; б)калачики; в) троянди.
3. Щоб розрахуватися за сіль, Климко вирішив тітці Марині: 
а) відремонтувати дах; б) підмести листя і прибрати бур'ян; 
в) пофарбувати вхідні двері і підлогу.
4. Коли хлопець підійшов до погрібника тітки Марини, то він відчув що там були:
 а) щенята; б) качки; в) кури. 
5. В глечику тітка Марина принесла Климку: 
а) сіль; б) молоко; в) сметану.
6. Тітка Марина хотіла, щоб Климко, коли той вирішив іти додому: 
а) залишився у неї жити; б) подарував їй на згадку будь-яку річ; 
в) допоміг їй викопати картоплю.
7. 
Кого Г. Тютюнник у творі характеризує: «...усміхнений, мовчазний,
синьоокий»?
а) Климка; б) діда Бочонка; в) Зульфата. 
8. Виродком тітка Марина називала:
а) кочегара паровозу; б) начальника станції; в) обходчика ешелону. 
9. У вагоні, в якому Климко їхав додому:
а) було багато народу; б) пахло стружками; в) стояли ящики з морквою.
10. Прокинувшись від сну у вагоні, Климко:
а) вирішив поснідати; б) побачив у дверях німця; 
в) намагався зігрітися потиранням рук.
11.На якій станції Климко був вимушений залишити вагон ешелону?
 а) Енакієво; б) Дружківка; в) Дебальцеве.
12.Від станції, щоб потрапити додому, хлопцю необхідно було пройти кілометрів:
а) двадцять; б) шістдесят; в) десять.
Проведення тестового опитування за повістю «Климко».
До V розділу
1.
Через що Климко трохи не три дні перебував у тьоті Марини? Бо:
а) очікував, коли вона привезе солі; б) тяжко захворів;
в) розшукував дівчину, якій допоміг під час облави.
4. На вікні у тітки Марини цвіли: 
а) фіалки; б)калачики; в) троянди.
5. Щоб розрахуватися за сіль, Климко вирішив тітці Марині: 
а) відремонтувати дах; б) підмести листя і прибрати бур'ян; 

в) пофарбувати вхідні двері і підлогу.
4. Коли хлопець підійшов до погрібника тітки Марини, то він відчув що там були:

 а) щенята; б) качки; в) кури. 

5. В глечику тітка Марина принесла Климку: 

а) сіль; б) молоко; в) сметану.
6. Тітка Марина хотіла, щоб Климко, коли той вирішив іти додому: 

а) залишився у неї жити; б) подарував їй на згадку будь-яку річ; 

в) допоміг їй викопати картоплю.
7. 
Кого Г. Тютюнник у творі характеризує: «...усміхнений, мовчазний,
синьоокий»?
а) Климка; б) діда Бочонка; в) Зульфата. 

8. Виродком тітка Марина називала:
а) кочегара паровозу; б) начальника станції; в) обходчика ешелону. 

9. У вагоні, в якому Климко їхав додому:
а) було багато народу; б) пахло стружками; в) стояли ящики з морквою.
10. Прокинувшись від сну у вагоні, Климко:
а) вирішив поснідати; б) побачив у дверях німця; 

в) намагався зігрітися потиранням рук.
11.На якій станції Климко був вимушений залишити вагон ешелону?
 а) Енакієво; б) Дружківка; в) Дебальцеве.
12.Від станції, щоб потрапити додому, хлопцю необхідно було пройти кілометрів:
а) двадцять; б) шістдесят; в) десять.
